

■ MORGAN STANLEY: "Acțiunile probabil vor scădea, chiar dacă nu va fi recesiune" **PAGINA 4**

■ CONSILIUL CONCURENȚEI: "Dezvoltarea unui terminal de GNL în portul Constanța ar fi o investiție de importanță strategică" **PAGINA 4**



■ RADU CRĂCIUN, DIRECTORUL GENERAL AL BCR PENSII: "România nu se află în prezent într-o criză economică, dar ceea ce se întâmplă seamănă mult cu petrecerea de pe Titanic" **PAGINA 9**

■ ERSTE BANK: "Nu ne așteptăm la un downgrade pentru România, la analiza agenților din octombrie" **PAGINA 9**

■ Bugetul județului Argeș pentru anul în curs - 612,53 milioane lei **PAGINA 10**

■ DE LA DECLANȘAREA RĂZBOIULUI / Banca Națională a Ucrainei a vândut rezerve de aur de peste 12 miliarde de dolari **PAGINA 12**

■ Rusia: "Prioritatea noastră - să distrugem rachetele ucrainene" **PAGINA 12**

GRAM AUR = 269,5312 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9907 RON

EURO = 4,9390 RON

DOLAR = 4,8651 RON

## OBICEIURI VECHI ȘI GENERALIZATE

### ASF nu are monopolul angajărilor pe pile

Ceasa cerecează acum (cu celeritate) DNA, respectiv angajările pe pile și trafice de influență făcute de Adrian Chesnoiu (fost lucrător de informații, fost ministru al Agriculturii) a fost patentat de mult de către Autoritatea de Supraveghere Financiară, la scutul Serviciului Român de Informații, cu care areva protocol. Concret, DNA cerecează acum modelul în care angajările pe pile sunt intervenite pe lângă ex-ministrul agriculturii, Adrian Chesnoiu (40 de ani), fost ofițer al serviciului secret al Ministerului de Interne (de la vârsta de 23 de ani până la 29 de ani) și dublu absolvent al Colegiului Național de Apărare și al Institutului Diplomatic Român (la fel ca și impostorul academic Nicu Marcu - Președinte ASF), pentru a angaja pe pile persoane recomandate. Indovin un fost ofițer SIS. Imaginea pe care mi-o creez despre Chesnoiu, la fel ca și despre Nicu Marcu, este cel al unui neia nimeni, un smecheraj de la țară și strecurat prin serviciile secrete și la recomandarea acestora, în funcții publice. De ce în principal pentru a se asigura de neposibilitatea sistemului PCR - pile, cunoștințe, relații, a unor diverși, în funcții publice foarte bine plătite și în dauna interesului public, așa cum relevă ancheta DNA. Probabil că asta s-a întâmplat dintr-o dată, la scutul SRI, cât timp Serviciul Român de Informații și-a subordonat instituții publice care ar fi trebuit să fie independente (gen BNR, gen ASF sau ministere), în scopul paralele cu interesul național. Chesnoiu intervine în procesul de recrutare și selecție, potrivit DNA, pentru a impune pile pe salarii de mii de Euro. Iată de ce DNA se trezește brusc, acum, în condițiile în care este oficial sesizat încă din 2016 că astfel de lucruri se întâmplă la ASF și deasupra, ascundând desigur

**Cazul fostului lucrător în comerțul exterior al Securității Mișu Negrițoiu și al băiatului unui fost ambasador, diplomat cu care Negrițoiu trăgea beți la Dăbuleni**



RADU SOVIANI

Este luna mai 2014. Fostul lucrător în comerțul exterior al Securității, Mișu Negrițoiu, primește blagoslovirea fostului turnător al Securității - Magar Isărescu Manole, pentru a deveni Președinte al Autorității de Supraveghe-

re Financiară. Trei lucruri sunt primele pe care le face Mișu Negrițoiu, încă înainte de începerea mandatului de Președinte ASF (mai 2014): 1) participă în Aprilie 2014 la o sedință de Consiliu ASF unde, primul lucru pe care îl spune este că nu înțelege de ce purtătorul de cuvânt (Radu Soviani) este admis să participe la ședințele de Consiliu ASF (și să cunoască astfel adevărul);

(continuare în pagina 11)

## Balet pe marginea prăpastiei

În fiecare zi îmi spun că s-a ajuns deja prea departe. Că nu poate fi mai rău. Iată că se poate. O reputată școală de dans din Leeds, Northern School of Contemporary Dance, a scos baletul dintre probele sale. Mă rog, poate au o nouă metodă, îi pun pe viitorii balerini... scuze, dansatori, să facă genuflexiuni pentru a-i testa. Important e motivul. Baletul - susține noua direcție de studii - are două plicăte. Este "elitist" și este "alb". Așadar, o instituție ce predă o artă care nu este la îndemâna oricui își reproșează că materia predată este "elitistă". Lucrez și eu în învățământ, dar efectiv nu pricep cum cele două aspecte pot fi așezate logic într-o frază. Să zicem că avem o școală de circ. Materia este triplu salt mortal la trapez. Nu este chiar ceva ce exersăm în bucatărie, după cafeaua de dimineață. Foarte puțini vor fi capabili să stăpânească asta. O elită, cum s-ar spune.

Când o școală ajunge să își reproșeze că este elitistă se petrec două lucruri. Primul este clar ca lumina zilei. Scad standardele. Asta s-a petrecut, spre exemplu, în România, unde socialiații au decis, în anii 1990, că examenele de admitere sunt

"elitiste". Că facultățile sunt prea "elitiste". S-a ajuns la absurdități precum "admiterea pe dosar". Rezultatul? Studenții care la un examen de licență în științe politice îmi spun că nu au auzit de un anumit Benito Mussolini.

Al doilea este mai subtil, dar mai primedios. Instituția a început pe mâna unor activiști. Care o folosesc pentru demolarea culturii pe care ideologia lor o declară "slăbănuc de clasă" (sau "rasial"). Exact ca stalinștii sau ca naziștii anilor '30.

Baletul, aflăm de la tovarășa directoare Francesca McCarthy, a fost construit cu "idei albe europene". Să luăm în serios, o clipă, această enormitate. Unde este argumentul aici? Să zicem că este așa. Dar de unde rezultă necesitatea abandonării acestor "idei albe europene"?

Cei pasionați de teoria limbajului cunoscut un faimos citat în domeniul: "Incolorile idei verzi dorm furios". Este o expresie folosită de Noam Chomsky în 1957, în cartea sa despre structurile sintactice, pentru a ilustra posibilitatea unor propoziții corecte gramatical, dar fără nici un înțeles.

(continuare în pagina 12)

## BUSINESS INSIDER:

### "Putin a năruit visul Moscovei de a deveni un centru financiar internațional"

● Economia Rusiei va scădea cu 8,5% în acest an, cel mai mare declin de la căderea Uniunii Sovietice, conform FMI

Un urmă cu doar un deceniu, Rusia avea ambiția să facă din Moscova un centru financiar global, vis care a fost spulberat de războiul început de Vladimir Putin în Ucraina, conform Business Insider.

La o conferință din 2010 desfășurată la Sankt Petersburg, președintele de atunci Dmitri Medvedev a declarat că interesul Rusiei de a deveni un centru financiar global este "evident", după cum scria BBC la acea vreme. Țara are nevoie de "un sistem financiar național dezvoltat și competitiv la nivel global" pentru a moderniza economia, afirmă Medvedev.

Hassan Malik, analist la Loomis Sayles, companie americană de consultanță în managementul investițiilor, a spus: "Kremlinul a depus multe eforturi pentru a face din Moscova un centru financiar internațional. Diferenți politicieni ruși, inclusiv Putin, au vorbit ani de zile despre transformarea Rusiei într-un centru financiar internațional".

Conform analiștilor de la Loomis Sayles, care a trăit în Rusia între 2005 și 2008, în următorii zece ani de la conferință, țara a început să pună bazele vizu-

ni sale. "La nivel oficial au fost făcute eforturi pentru a îmbunătăți profilurile Moscovei și ale Sankt-Petersburgului, iar Kremlinul s-a străduit să facă din rubla o monedă de rezervă globală", a spus Malik, citat de Business Insider.

În ciuda riscurilor pe care le prezenta, fiind o economie mare și bogată în resurse, Rusia a fost o destinație atractivă pentru investiții. Giganți financiari precum Goldman Sachs și Citibank și-au înființat reprezentanțe la Moscova, alături de toate cele patru mari firme de audit - PricewaterhouseCoopers, KPMG, Ernst & Young și Deloitte.

Războiul de acum din Ucraina a năruit ambițiile Moscovei de a deveni un centru financiar mondial important. La scurt timp după invazie, Statele Unite și aliații săi occidentali au aplicat sancțiuni severe Rusiei, iar băncile importante și instituțiile financiare internaționale s-au retras în masă din țară. Toate cele patru mari firme de audit au plecat sau sunt pe cale să se retragă din Rusia, la fel ca Goldman Sachs și Citibank.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 12)

# Lumea se află în pragul unei crize a datoriei publice

● Dacă Fed va crește prea mult dobânda, problema statelor slabe poate deveni una globală



Statuia din Reykjavik

Criza financiară declanșată în septembrie 2008 de falimentul Lehman Brothers a fost precedată în 2007 de ceea ce s-a numit criza "subprime". Până la criza financiară, aceasta a fost un necaz major, apăsând puternic pe bilanșul băncilor. Subprime a fost demnirea dată, desușul de convenabil, creditorilor imobiliare acordate complet

aiura multor doritori (în mare parte persoane fizice) care nu aveau resursele și deseori nici măcar dorința să-și plătească ratele. Scăderea prețurilor la imobiliară (incepută pe la sfârșitul lui 2006), criza subprime și problemele conexe care afectau sectorul bancar, au cauzat în SUA o recesiune moderată încă din ultimul trimestru al anului 2007. Nu cred să-și mai amintescă prea mulți subprime, deoarece după ce a urmat o criză mult mai mare.

Adevăratul motiv pentru transformarea crizei subprime într-o criză financiară (globală) a fost greșala guvernului american și a Fed-ului (banca centrală a SUA) care au lăsat o bancă mare să dea faliment, deși ar fi putut cu ușurință să o salveze, așa cum au salvat multe alte bănci (Bear Stearns, Merrill Lynch etc). Recesiunile deciziei de a lăsa Lehman Brothers să se prăbușească au fost subestimate. Trebuie subliniat că în cazul tuturor băncilor salvate din colaps, acționarii au pierdut totul. Cei

salvați au fost, de fapt, numai deponenții.

Revenind la zilele noastre, se întrevede începutul unei crize subprime a datoriei publice. Sri Lanka deja a picat și multe alte state din cauza inflației care a împins dobânzile în sus - sunt în pragul prăbușirii. Datoriile și obligațiile fiscale asumate în ani în care dobânzile au fost exagerat de mici au ajuns acum să reprezinte o povară mult prea mare.

(continuare în pagina 9)